

20140827

103 學年度新生預備教育始業式致詞

校長的祝福與期勉

許主任、主任教官暨各位導師，各位同學大家早：

人生有很多不同的學習階段，對各位來講，今天是一個特別的一天，因為從此刻開始你們就是正德的學生，在未來三年中，大家必須遵從一定的規範，努力向學，追求知識與技能以實現自己的理想。校長在與大家見面的第一天中，特別向大家祝賀，祝福各位能順利完成這一階段的學習。

各位目前所面對的挑戰與國中時候是完全不同的，不僅課程會加深加廣，同時學校師長對各位的要求也會更嚴格；再者，三年後的升學競爭也會更加劇烈，我們有繁星推薦讓優秀的同學進入最理想的大學，在這過程中會有一連串的考試以決定你們的資格，成功者順利升級；失敗者可能須補考、重修，各位必須慎重以對，好好準備以因應未來的學習要求。

展望未來的三年學習，校長建議大家盡早適應學校新的學習環境，高一以充實基本學科能力為主；高二參與各項活動或競賽以拓展學習領域；高三靜下心來，投入升學準備，以參加聯考爭取高分為目標。每一年的學習目標確定清楚後，就務必要求每一天的學習要有規劃與秩序，不要嘗試違反校規，因為這會帶來學習困擾，依據學校規定的步驟，在老師的指導下一節課一節課地學習，每一天回到家中，要求自己至少要複習 1-2 小時，假日至少要留 2 個半天時間準備課業，少用手機或電腦玩樂，盡量閱讀課外讀物，參加有意義的活動，多和家人相處。

有秩序與規劃的學習生活需要毅力與決心，不要讓自己陷入無止盡的後悔中，與同學爭吵、對老師出言不遜、欺騙家長或師長、故意犯規…等都不必要，因為這會帶來情緒的困擾，讓自己的生活樸實有秩序，方能保證有好的學習成績。也就是說，校長希望大家要學會控制自己的情緒，避免給自己過錯任何理由，以追求高品質的學習生活。

最後校長希望三年之後的畢業典禮，當我把畢業證書交到你們手中時，你們都已準備好了進入下一個學習階段，那就是大學的學習生活，而各位至少都學會一項技能，擁有一張證照或通過一項檢定；並且每一位同學都能在沒有任何處罰記錄下，圓滿畢業；然後每一位同學都能有一所大學或學院可就讀。